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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

Βουλευτής Ν. Λάρισας  

 

                                                         Αθήνα, 17/01/2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους υπουργούς:  

1. Επικρατείας κ. Μ. Βορίδη,  

2. Εσωτερικών κα Ν. Κεραμέως,  

3. Υποδομών & Μεταφορών κ. Χ. Σταϊκούρα  

4. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη 

Θέμα: «Σχεδόν ακατοίκητο και ολοσχερώς κατεστραμμένο από τις πλημμύρες τo χωριό Σωτήριο 

του Δ. Κιλελέρ.  Σε ποια φάση βρίσκεται το σχέδιο ανασυγκρότησής του από πλευράς της 

κυβέρνησης;»  

Επανέρχομαι με την παρούσα μου στην, από 11/10/2023 και με αρ. πρωτ. 1103, ερώτησή μου, σε 

σχέση με την αγωνία επιβίωσης που διακατέχει μεγάλο αριθμό δοκιμαζόμενων Θεσσαλών, μετά 

τα πλημμυρικά φαινόμενα της κακοκαιρίας «Daniel» στις αρχές Σεπτεμβρίου και της κακοκαιρίας 

«Elias» που χτύπησε με σφοδρότητα, τη Θεσσαλία και τη Λάρισα και που για ορισμένους, μάλιστα, 

συνεπάγονται δραματικές αλλαγές στη ζωή τους και την περιουσιακή τους κατάσταση.  

Ειδικότερα, από επιτόπιες, προσωπικές επισκέψεις μου τις τελευταίες ημέρες στις πληγείσες 

περιοχές, διαπίστωσα για μια ακόμη φορά ότι το χωριό Σωτήριο Λάρισας έχει καταστραφεί 

εντελώς από τις πλημμύρες και ότι η λάσπη κυριαρχεί παντού. Η γεωμορφική κατάσταση, η εικόνα 

του εδάφους, αλλά και το νέο «σεληνιακό»  τοπίο, μαρτυρούν το μέγεθος της καταστροφής. 

 

Τα κατεστραμμένα σπίτια, οι παρατημένες στο πεζοδρόμιο οικοσκευές, τα εγκαταλελειμμένα 

αυτοκίνητα και αγροτικά μηχανήματα συνθέτουν ένα απόκοσμο σκηνικό που δεν αφορά κάποιο 

μακρινό μέρος, ‘’σημαδεμένο’’ από τον πόλεμο, αλλά ένα χωριό το οποίο απέχει μόλις 30 

χιλιόμετρα από την πόλη της  Λάρισας. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Τα στοιχεία που δημοσιοποιούν οι τοπικοί φορείς, όπως ο πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού 

Σωτήριου Άγγελος Τζιαμαλής είναι συγκλονιστικά, καθώς από τις 90 οικογένειες που ζούσαν στο 

χωριό, μόνο οι 10 επέστρεψαν και ζουν στα σπίτια τους -και αυτοί όπως χαρακτηριστικά τονίζουν 

«….απλά δεν έχουν άλλη επιλογή…», ενώ η πλειονότητα των οικογενειών νοίκιασε κατοικίες σε 

διπλανά χωριά, στο Βόλο ή τη Λάρισα ή συγκατοίκησε με συγγενικά τους πρόσωπα. 

 

Περαιτέρω, ένα σημαντικό ζήτημα που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι κάτοικοι στο Σωτήριο, που 

ως γνωστόν οι περισσότεροι εξ αυτών είναι αγρότες, έχει να κάνει με το γεγονός ότι 23.000 

στρέμματα καλλιεργήσιμης γης παραμένουν κάτω από το νερό και αποτελούν τμήμα της «νέας 

Κάρλας» που δημιουργήθηκε μετά τον Σεπτέμβριο, με συνέπεια να μην υπάρχει πλέον καμία 

δυνατότητα καλλιέργειας, με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Αυγενάκη να δηλώνει, ωστόσο, 

σε πρόσφατη επίσκεψή του στη Νίκαια του δ. Κιλελέρ ότι «έχει εκπονηθεί ειδικό πρόγραμμα για 

τη συγκεκριμένη περιοχή». 

 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι η Κυβέρνηση  στις 14 Σεπτεμβρίου δήλωνε πως στο «τέλος 

Νοεμβρίου δεν θα υπάρχει άστεγος στην Θεσσαλία», χωρίς ωστόσο να δώσει συγκεκριμένες 

πληροφορίες για το πως θα επιτευχθεί αυτό, ειδικά για περιοχές όπως το Σωτήριο του δ. Κιλελέρ. 

 

Δεδομένου ότι το πρόβλημα της αστεγίας για τους κατοίκους, της αδυναμίας καλλιέργειας των 

αγρών τους που είναι κάτω από το νερό, της απώλειας κάθε εισοδήματος που απειλεί την ίδια την 

επιβίωση των κατοίκων του Σωτήριου και τις οικογένειες που αυτή τη στιγμή στηρίζονται από 

συγγενείς ή ομάδες αλληλεγγύης.  

 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. υπουργοί: 

 

1. Ποιο είναι το συγκεκριμένο σχέδιό τους για το Σωτήριο Λάρισας -ένα χωριό που ολοσχερώς 

καταστράφηκε από τις πλημμύρες; Θα προτείνουν την επανεγκατάσταση του χωριού;  

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχει πάρει η κυβέρνηση για την αποκατάσταση των αστέγων, σε 

μια πιο μόνιμη, όσο και αξιοπρεπή βάση και με πιο χρονοδιάγραμμα;  

3. Πώς θα στηρίξουν οικονομικά τις οικογένειες που απώλεσαν τα πάντα, στερούνται κάθε 

εισοδήματος και στηρίζονται μόνο από εθελοντές και συγγενείς τους;  

4. Πώς σκέφτονται να αντιμετωπίσουν το θέμα της επαναφοράς σε χρήση των καλλιεργήσιμων 

εκτάσεων και πώς απαντούν στην αγωνία των αγροτών που έμειναν πλέον χωρίς 

απασχόληση; Ποια μέτρα άμεσης στήριξης έχουν πάρει για τους παραγωγούς και τις 

επιχειρήσεις της περιοχής   και πότε σκοπεύουν να αντιμετωπίσουν συνολικά το θέμα;  

Η ερωτώσα βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 
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